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NUOVA IMU 2020

Legge 27 dicembre 2019, n. 160 art. 1 commi da 738 a 782

Scadenze e modalità di versamento 
	
	SCADENZA
	CALCOLO

	Acconto 
	16/06/2020
	In sede di prima applicazione dell'imposta, la rata da versare deve essere pari alla metà di quanto versato a titolo di IMU e TASI

per l’anno 2019

In caso di variazioni intervenute rispetto al 2019, si dovrà tenere conto della condizione sussistente al momento del pagamento. Vedere Circolare del Ministero dell’Economia e delle Finanze n. 1/DF del 18/3/2020


	Saldo
	16/12/2020
	Il versamento della rata a saldo verrà eseguito a conguaglio sull'intero anno, sulla base delle aliquote che verranno approvate dal Comune di Bibbona entro il prossimo 31 luglio e che saranno pubblicate nel sito internet del Dipartimento delle Finanze del Ministero dell’Economia e delle Finanze e nel sito internet del Comune di Bibbona.




Le novità principali:

- Per le coppie divorziate,  la nuova IMU prevede che il soggetto passivo d’imposta è il genitore assegnatario della casa familiare a seguito di provvedimento del giudice che costituisce altresì il diritto di abitazione in capo al genitore affidatario dei figli. 
La casa familiare assegnata al genitore affidatario dei figli è parificata dal legislatore ad una “abitazione principale” e quindi è esente IMU. Ma la nuova precisazione riguardo al genitore “affidatario dei figli” implica che in assenza di tale affidamento non operi alcuna esenzione e l’IMU viene assolta dal proprietario secondo le regole ordinarie.

- La nuova IMU conferma che, in caso di immobili concessi in locazione finanziaria (contratti di leasing) il soggetto passivo è il locatario a decorrere dalla data della stipula e per tutta la durata del contratto.

- Non è più prevista l’assimilazione all’abitazione principale per l’ unità immobiliare posseduta dai cittadini italiani non residenti nel territorio dello Stato ed iscritti all’Anagrafe degli italiani residenti all’estero (AIRE),  già pensionati nei rispettivi Paesi di residenza.
- Si conferma la riduzione del 50% della base imponibile per:

· i fabbricati di interesse storico o artistico;

· i fabbricati dichiarati inagibili e inabitabili (l'inagibilità o l'inabitabilità deve essere accertata dall'ufficio tecnico comunale con perizia a carico del proprietario, che allega idonea documentazione alla dichiarazione. In alternativa, il contribuente ha facoltà di presentare una dichiarazione sostitutiva che attesti la dichiarazione da parte di un tecnico abilitato);

· le unità immobiliari concesse in comodato dal soggetto passivo ai parenti in linea retta entro il primo grado.
- I fabbricati rurali strumentali e i beni merce (fabbricati costruiti e destinati alla vendita fintanto che permanga tale destinazione e non siano in ogni caso locati) tornano a essere soggetti a IMU.
- Sono esenti dall'imposta i terreni agricoli come di seguito qualificati: a) posseduti e condotti dai coltivatori diretti e dagli imprenditori agricoli professionali di cui all'articolo 1 del decreto legislativo 29 marzo 2004, n. 99, iscritti alla previdenza agricola, comprese  le societa' agricole di cui all'articolo 1, comma 3, del citato decreto legislativo n. 99 del 2004, indipendentemente dalla loro ubicazione; b) ubicati nei comuni delle isole minori di cui all'allegato A annesso alla legge 28 dicembre 2001, n. 448; c) a immutabile destinazione agrosilvo-pastorale a proprieta' collettiva indivisibile e inusucapibile; d) ricadenti in aree montane o di collina delimitate ai sensi dell'articolo 15 della legge 27 dicembre 1977, n. 984, sulla base dei criteri individuati dalla circolare del Ministero delle finanze n. 9 del 14 giugno 1993, pubblicata nel supplemento ordinario n. 53 alla Gazzetta Ufficiale n. 141 del 18 giugno 1993. 

- La scadenza per la presentazione della Dichiarazione IMU 2020 è il 30 giugno 2021.

- Per gli enti non commerciali (associazioni, parrocchie, etc.) per i quali il legislatore prevede la presentazione della dichiarazione “ogni anno”.

Il pagamento si effettua con il modello F24. L’Agenzia delle Entrate, con risoluzione 29/2020, ha stabilito che, per esigenze di semplificazione, i versamenti vanno effettuati  con i codici tributo degli anni scorsi (che erano stati istituiti con le risoluzioni 35/2012 e 33/2013), di seguito elencati.

· 3912: “IMU – imposta municipale propria su abitazione principale e relative pertinenze -COMUNE A852”;
· 3913: “IMU – imposta municipale propria per fabbricati rurali ad usostrumentale -COMUNE A852”;
· 3914: “IMU – imposta municipale propria per i terreni –COMUNE A852”;
· 3916: “IMU – imposta municipale propria per le aree fabbricabili -COMUNE A852”;
· 3918: “IMU – imposta municipale propria per gli altri fabbricati –COMUNE A852”;
· 3923: “IMU – imposta municipale propria –INTERESSI DAACCERTAMENTO -COMUNE A852”;
· 3924: “IMU – imposta municipale propria –SANZIONI DAACCERTAMENTO -COMUNE A852”;
· 3925: “IMU – imposta municipale propria per gli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D –STATO”;
· 3930: “IMU – imposta municipale propria per gli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D –INCREMENTO COMUNE”

C’è invece un nuovo codice tributo per il versamento tramite modello F24 dell’IMU relativa agli immobili merce, ovvero i fabbricati costruiti e destinati dall’impresa costruttrice alla vendita (comma 751 legge 160/2019):

· 3939: denominato “IMU – imposta municipale propria per i fabbricati costruiti e destinati dall’impresa costruttrice alla vendita – COMUNE”.
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